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Leggere attentamente | e i gidne utdizzoemanytendioma del | 6i nst al |
I manuale e parte integrantedel | 6appa.recchio

Read the instructions carefully before installation, use and maintenance.
The manual is an integral part of the unit.
Lire attentivement les instructions avant d'installer, d'utiliser et d'entretenir le poéle.
Le manuel fait partie intégrante de I'appareil.
Vor Installation, Gebrauch und Wartung muss diese Anleitung aufmerksam durchgelesen werden.
Das Handbuch ist wesentlicher Bestandteil des Geréts.
Lea atentamente las instrucciones antes de realizar la instalacion, el uso y el mantenimiento.
El manual es parte integrante del equipo.
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Certificato di Garanzia

La presente Garanzia convenzionale ¢ valida per gli apparecchi funzionanti a pellet destinati alla commercializzazione, venduti ed installati
sul solo territorio italiano.

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il
rapporto tra Venditore finale e Consumatore. La Direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il Consumatore ha diritto a
rivalersi nei confronti del Venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese,per non conformita manifestatisi entro un periodo di 24 mesi dalla data
di consegna del prodotto.

L’azienda Produttrice ,richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo Venditore finale nei confronti del Consumatore, intende comunque supportare
le responsabilita del Venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria rete di assistenza tecnica autorizzata alle
condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia,validita e durata

L'oggetto della presente Garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di
seguito specificate. L'azienda Produttrice garantisce da tutti i difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti, per un periodo di 24 mesi
dalla data di consegna, documentata attraverso regolare documento di acquisto, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del
prodotto.

L'apparecchio deve essere installato conformemente alle regole dellarte e alle Norme vigenti, seguendo le indicazioni contenute nei manuali in
dotazione. L'installazione deve essere eseguita da personale qualificato e sotto la responsabilita di chi lo incarica, l'installatore & responsabile
dell'installazione e del buon funzionamento dell’apparecchio installato. Entro 30 giorni dalla messa in servizio, il Cliente deve richiedere ad un Centro
Assistenza autorizzato il primo controllo e la relativa attivazione della Garanzia. Tale primo controllo dell'apparecchio deve essere eseguito prima di
completare eventuali finiture murarie (contro cappe, rivestimenti, tinteggiature, ecc.); I'azienda Produttrice non assume alcuna responsabilita per
eventuali danni e relativi costi di ripristino delle opere di finitura, anche se le stesse dovessero essere eseguite a seguito di sostituzioni di particolari
difettosi. Trascorsi oltre 30 giorni dalla messa in servizio, la presente Garanzia convenzionale non sara piu attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

Eventuali difetti estetici su ceramiche-maiocliche o su qualsiasi parte a vista in metallo vanno rilevati immediatamente, a pena di decadenza, al momento
della consegna; le segnalazioni effettuate successivamente a tale momento sono escluse dalla garanzia. In caso di guasti o di malfunzionamenti
riscontrati durante il normale funzionamento, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni dal riscontro dell’anomalia, I'intervento
del Centro Assistenza di zona autorizzato.

I nominativi dei Centri Assistenza autorizzati sono reperibili attraverso il sito internet dell'azienda Produttrice o contattando il numero verde del
Servizio Clienti 800596040.

| costi di intervento sono a carico dell'azienda Produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nella presente Garanzia.

Gli interventi in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni
Sono esclusi dalla presente Garanzia i difetti di conformita causati da:
+ trasporto, non effettuato a cura dell'azienda Produttrice;
+ inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda Produttrice e riportate sui manuali d’'uso e manutenzione a corredo del prodotto;
+ errata installazione o inosservanza delle prescrizioni d'installazione, previste dalle Norme vigenti in materia e dall'azienda Produttrice, come riportate
sui manuali d’'uso e manutenzione a corredo del prodotto;
+ inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare assenza o difetto di manutenzione periodica;
+ inadeguatezza o mancanza delle manutenzioni periodiche ordinarie e straordinarie, previste nel manuale d’'uso e manutenzione a corredo del prodotto
(manutenzioni di pulizia dell'apparecchio, del raccordo fumi e della canna fumaria);
+ anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti elettrici, idraulici e/o negli scarichi in canna fumaria;
+ impiego di combustibili non conformi alle tipologie e alle quantita presenti nel manuale d’'uso e manutenzione;
« impiego di parti di ricambio non originali;
+ corrosioni da condensa o aggressivitd dell'acqua, causati da inadeguati trattamenti dell'acqua di alimentazione o dall’errato utilizzo di trattamenti
disincrostanti;
+ deterioramento da agenti chimico fisici, gelo, correnti vaganti, fulmini, fenomeni atmosferici;
« trascuratezza, cattivo utilizzo, manomissioni o interventi tecnici effettuati sul prodotto da personale non autorizzato estraneo alla rete dei Centri
Assistenza autorizzati;
+ cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell'azienda Produttrice.
Sono inoltre esclusi dall'oggetto della presente Garanzia:
+ tutte le parti soggette a normale usura d’'uso: guarnizioni, manopole, vetro, parti in vermiculite-refrattario, parti estetiche in metallo o ceramica-
maiolica,braciere,deviatori fiamma fumo, batterie, fusibili, ecc;
+ variazioni cromatiche, cavillature e lievi diversita dimensionali delle parti in maiolica/ceramica (non costituiscono motivo di contestazione in quanto
rappresentano la naturalita del prodotto stesso);
+ eventuali interventi di taratura o regolazioni sull'apparecchio in relazione alla qualita del pellet, alla tipologia dell'installazione efo ai parametri
d'impostazione (orologio, cronotermostato, modalita di funzionamento, ecc.);
+ eventuali interventi di regolazione e controllo sulll'impianto idraulico (sbloccaggio pompa, regolazione press.vaso di espansione, sfiato aria, ecc.);
+ aggiornamenti software sul controllo elettronico non concordati con il Centro di Assistenza autorizzato;
+ la termo camera o scambiatore di calore, interno allapparecchio, nel caso in cui non sia inserito nel circuito esterno allo stesso un adeguato
dispositivo anticondensa che garantisca una temperatura di ritorno non inferiore ai 45-50 °C (solo per modelli idro);
« tutte le eventuali attivita e/o operazioni per accedere al prodotto (smontaggio mobili o pareti, allestimento ponteggi o altro);

Responsabilita

Il personale autorizzato dall’'azienda Produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'Installatore resta comunque 'unico
responsabile dellinstallazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sul manuale di installazione a corredo del
prodotto.

Le condizioni di Garanzia convenzionale sopraelencate sono le uniche offerte dall'azienda Produttrice; nessuna terza parte é autorizzata a modificare i
termini della presente Garanzia o a rilasciare altri termini della stessa, verbali o scritti.

E’ esclusa qualsiasi responsabilita dell'azienda Produttrice per danni diretti e/o indiretti, a qualsiasi titolo dovuti, in dipendenza o connessione con il
prodotto; & escluso qualsiasi risarcimento o indennizzo per il periodo di guasto o di inutilizzo dell'apparecchio.

Diritti di legge

La presente Garanzia si aggiunge e non pregiudica i diritti del Consumatore previsti dalla Direttiva 99/44/CE e dal relativo decreto di attuazione
Digs 6.09.2005 n°206 e successive modifiche.

Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.
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Il fabbricante garantisce i propri prodotti secondo le norme attualmente in vigore , ad esclusione delle parti soggette a normale
usura. Per le condizioni digaranzia r i vol ger si all 6i mportatore o al rappresentan

della garanzia obbligatoria con un periodo supplementare a sua totale ed esclusiva responsabilita. La garanzia del prodotto

decade per qualsiasi inconveniente, rottura o incidente dovuto al mancato rispetto o applicazione delle indicazioni contenute nel
presente manuale.

La marcatura CE certifica che i prodotti soddisfano i requisiti fondamentali delle direttive pertinenti in vigore.

La Dichiarazione di Prestazione e |l a Dichiarazione di Confor
chiedendole al Rivenditore di zona.

B s 29 -41

The manufacturer guarantees its products, except for parts subject to normal wear, in accordance with the current regulations.
For the warranty terms, please contact the importer or the authorised agent who can integrate the compulsory

warranty period with an additional period under his sole and exclusive responsibility.

The product warranty is invalidated for any trouble, breakage or accident due to failure to comply with or apply the

instructions provided in this manual.

The CE marking certifies that the products meet the essential requirements of the relevant directives in force.

The Declaration of Performance and EC Declaration of Conformity can be found on the Company's website or by asking them to
the importer or the authorised agent.

R et 42 - 55

Le fabricant garantit ses produits selon les normes actuellement en vigueur, a I'exception des parties qui sont soumises a une
usure nor mal e. Pour | es conditions de gar ant iisé qui psuiraatcorees sne r
extension de la durée contractuelle constructeur sous sa propre responsabilité. La garantie déchoit automatiquement et de plein
droit pour tous | es dommages, ruptures ou i nesiindteictidns corteauesI®s p a
présent manuel.

Le marquage CE atteste que les produits sont conformes aux exigences essentielles de I'ensemble des directives qui leurs sont
applicables.

La déclaration de performance et la déclaration de conformité CE sont disponibles sur le site Web de la société ou demander a

votre revendeur local.

D e s 56 - 69

Der Hersteller garantiert ihre Produkte gemaf den derzeit geltenden Bestimmungen mit Ausnahme der Verschlei3teile. Fir die
Garantiebedingungen wenden Sie sich bitte an den Importeur oder an den autorisierten Vertreter, der die obligatorische
Garantielaufzeit auf ausschlief3lich eigene Verantwortung verlangern kann.
Die Garantie des Produkts erlischt im Fall von Stérungen, eines Defekten oder Unféllen, die auf die Missachtung der in dieser
Anleitung enthaltenen Anleitungen zurtickzufiihren sind.

Die CE-Kennzeichnung burgt dafiir, dass die Produkte die grundlegenden Anforderungen der einschlagigen Richtlinien erfullen.
Die Leistungserklarung und die CE-Konformitatserklarung ist auf der Unternehmens-Website oder fragen Sie |hren Handler zur
Verfligung.

e RS TSRPUPR USRS 70 - 83

El fabricante garantiza sus productos segun las normas actualmente en vigor, excluyendo las piezas expuestas a normal usura.
Para las condiciones de garantia dirjanse al importador o vendedor autorizado que puede agregar el periodo de garantia
obligatoria con un periodo suplementar bajo su total y unica responsabilidad.

La garantia del prododucto decae por qualquier incovenitente de rotura o incidente debido a la falta de respeto o aplicacion de
las indicaciones indicadas en el presente manual .

El marcado CE acredita que los productos cumplen los requisitos fundamentales de las directivas aplicables.

La Declaracion de prestacion y la Declaracion de conformidad CE estan disponibles en el sitio web de la compafiia o pedir a su
distribuidor local.
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TUV Rheinland Energy GmbH

NB 2456 - Report n® K30772021Z1
DoP_LA10A00A

EN 14785:2006

Tipologia di apparecchio e uso
Type of equipment and use

Type d'appareil et de ['utilisation
Gerétetyp und die Verwendung
Tipo de dispositivo y el uso

Apparecchio per il riscaldamento domestico, senza acqua,
alimentato a pellet di legno.

Residential space heating appliance without water fired by wood pellsts.
Appareil de chauffage domestique alimenté au pellet de bois, sans
production d'eau chaude.

Mit Holzpellsts befeuerte Wérmeerzeuger fiir den Wohnbereich ohne
Warmwasserbereitung.

Aparato para calefaccién doméstica,alimentado con pellets de

Marchio commerciale
Trademark / Marque de commerce / Marke / Marca

madera.sin produccion de aqua caliente.

Ferroli

Modello
Model / Modéle / Modell / Modelo

LIRA SLIM - LA10A00A

Combustibile **
Fuel / Carburant / Brennstoff / Combustible

Pellet di Legno

Wood pellet / Granules de bois / Holzpellet / Pellets de madera

UNI EN17225-2 classe A1

Classe di prestazione secondo Decreto 7 nov 2017 n°186 ( ltalia )
Performance classes - Classes de performance - Leistungsklassen - Clase de rendimiento

pi g i g g

Classe di Efficienza Energetica - Energy efficiency class
Classe d'efficacité énergetique - Energieeffizienzklasse - Clase de eficiencia energética

A+

Distanza minima da materiali infiammabili

posteriore / rear / arriére Riickseite / revés = 200

Weight / Poids / Behalterinhalt / Peso

. i . . L . i lati / sides / coté / Seite /lado = 200
Distance to combustible materials / Distance de sécurité aux matériaux combustibles mm frontale / front / avant / Vorderseite / frente = 700
Abstand von brennbarem Material / Distancia de mat. Combustible pavimento / floor / sol / Boden / fondo = 0
Potenza termica introdotta * kW 64-26
Heat input/ Puis.introduite/ Eingefuhrt Leistung / Pot.introducida ’ ’

Potenza termica nominale * KW 57-23
Nominal heat output / Puis. nominale/ Nennleistuna / Pot. Nominal ’ ’
Potenza termica all'acqua * / Water heating output KW

Puissance rendue al'eau/Dem Wasser gelieferte Leist./Potencia cedida al agua -
Potenza termica all'aria * / Room heating outout KW 57-23
Puissance rendeu a l'ambient/Umaebung geliefertel eist./Potencia sumin.entorno ’ ’
Rendimento termico * 0

Efficiency / Rendement / Wirkungsgrad / Rendimiento % 88’5 - 89 ’ 9
Consumo orario *

Fuel consumption / Consommation horarie / Stundl. Verbrauch / Consumo horatio kg/h 1 '332 - 0,528
Emissione CO al 13%02 * % 0.007 -0.014
Emission CO / Emission CO / CO Emission / Emisiones de CO mg/m? 83-172
Emissione CnHm al 13% 0, * 3

Emission CnHm / Emissions CnHm / CnHm Emission / Emission CnHm mg/m 20-6,0
Emissione NOx al 13% O, * 3

Emission NOx / Emissions NOx / NOx Emission / Emisiones de NOx mg/m 143 - 132
Emissione polveri PP al 13% 02 * mgim? 13-17
Emission dust PP / Emissions de poussieres PP / Staubemission PP / Emisiones de poilvo PP

Pressione max acqua di esercizio / Max working pressure bar

Pression max eau d'utilisation / Max.Betriebsdruck / Presion maxima funcionamiento -
Capacita acqua termocamera / Heating chambre capacity dam? (1)

| Capacité chambre comb./ Fassungsvermogen Warmekammer/Capacidad camara térmica -
Capacita serbatoio pellet / Pellet stove capacity dm’® 12
Capacite du reservoir & granules / Behalterinhalt / Capacidad del depdsito kg 18
Perdite di carico lato acqua AT 10K / Water resistance mbar

Perte de charge sur le coté / Druckabfall auf der Wasserseite / Pérdida de carga en lado del aqua -

Perdite di carico lato acqua AT 20K / Water resistance mbar

Perte de charge sur le coté / Druckabfall auf der Wasserseite / Pérdida de carga en lado del agua -
Temperatura uscita fumi ** o 1794 -1102
Fume outlet temperature / Température de fumée / Abgastemperatur / Temperatura salida humos ’ !
Portata dei fumi

Flue gas flow / Débit gaz de combustion / Abgasmassenstrom / Caudal de humos gls 4’44 -2,85
Tiraggio minimo consentito della canna fumaria * Pa 12 -10
Min draw allowed / Tirage minimum permis / Mindestkaminzug erforderlich / Tiro min permitido mbar 0.12-0.10
Diametro tubo aspirazione aria comburente / Combustione Air intlet pipe mm 32

Tuyau d'admission d'air combustion / Verbrennungsluftrohr / Tmanquera para admision de aire

Diametro tubo scarico fumi mm 80

Fume outlet pipe / Tuyau d'evacuation des fumées / Rauchabzugsrohr / Tubo de salida de humos

Alimentazione elettrica

Electrical power / Alimentazion électrique / Elektrische Versorqung / Alimentacion eléctrica 230V - 50Hz - 2A
Assorbimento elettrico w Accensione / Start / Allumage / Ziindung / Ignicion : 370
Rated input power / Consommation électrique / Stromaufnahme / Consumo eléctrico P.nom : 45 Prid: 25 Stand-by:1,9
Dimensioni d'ingombro HxL xP

Dimensions / Dimensions / Abmessungen / Medidas mm 760 x 400 x 430
Peso a vuoto kg 40

* A potenza nominale e ridotta / Nominal output and Reduced output
* A’ Puissance nominale et de faible puissance / Nennwert - Reduzierter wert / @ Potencia nominal e reducida

** Il consumo di combustibile puo variare dal tipo di pellet utilizzato / Fuel consumption can vary according to the type of pellet wood used
** La consommation peut varier selon le type de pellet de bois utilisé / Der Kraftstoffverbrauch kann durch die Art des verwendeten Holzpellets variieren

** El consumo de combustible puede variar segun el tipo de pellet madera utilizada

Ferroli SpA
Sede legale ed amministrativa: Via Ritonda 78/A
37047 San Bonifacio (VR) - tel. +39 045 6139411

info@ferroli.com - www.ferroli.com

Amministrazione: fornitori@ferroli.com
Comm. Italia: fax 045 6100933
Comm. Estero: fax 045 6100233
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